

县委史志室推动大讨论活动走深走实 以思想破冰引领行动突围

■记者 王晨 通讯员 陈婉茹

本报讯 围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动开展以来，濉溪县委党史和地方志研究室高度重视，强化组织领导、学习研讨、工作推动、氛围营造，推动大讨论活动深入开展。

8月7日，全县二季度工作点评会暨开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论动员会召开。8月8日，县委党史和地方志研究室制定了《中共濉溪

县委党史和地方志研究室关于开展围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动的实施方案》，明确大讨论活动领导小组成员名单和阶段性工作计划。8月9日，召开大讨论活动动员会，传达学习省市县有关文件精神，结合单位实际部署相关工作。

县委党史和地方志研究室利用中心组学习会议、机关学习会议和有关专题会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，结合单位实际部署相关工

话重要指示精神，认真学习贯彻省委副书记韩俊关于“加快打造具有重要影响力的改革开放新高地”专题党课报告等内容，并召开党课报告会和廉政提醒会。通过强化学习研讨，进一步提高做好大讨论活动的自觉性和主动性，以思想破冰引领行动突围，以真抓实干推动工作落实。

县委党史和地方志研究室以大讨论活动为抓手，教育引导党员干部大兴勤学善思之

风、进取实干之风、争先创优之风，牢记“为党立言、为国存史、为民修志”职责使命，守正创新做好史志编纂、资政研究、宣传教育等工作。该室编写的《濉溪县红色资源概览》《濉溪年鉴（2023）》正由出版社审核，即将公开出版。30多页的《濉溪县新民主主义革命时期史料辑选》基本定稿。《中国共产党濉溪历史》（2002—2012）完成16万字的撰写修改工作。地情书籍《品读濉溪》完成15万字。

下一步，县委党史和地方志研究室将持续深入开展好大讨论活动各项工作，坚持把学习研讨贯穿始终、把问题查摆贯穿始终、把成果运用贯穿始终，以赶考的心态、奋斗的姿态、昂扬的状态，奋力谱写现代化美好濉溪建设史志工作新篇章。

开展大讨论 提振精气神
加快建设现代化美好濉溪

京台高速 双堆集 互通立交项目 即将竣工

近日拍摄的G3京台高速濉溪县双堆集互通立交工程全景及出入口。

G3京台高速双堆集互通立交工程项目于2021年启动，总投资2.18亿元。该工程主要建设内容为改建京台高速公路1.46公里，新建匝道1.91公里、桥梁5座、涵洞7道，拼宽隧道2道，路面及桥面铺装均采用沥青混凝土。目前，G3京台高速双堆集互通立交工程项目已基本完工，预计国庆节前将通行。

■摄影 通讯员 范胜明



县农机服务中心全面推进 农机化高质量发展

■记者 吴永生 通讯员 彭甫

本报讯 围绕“五大”要求、“六破六立”大讨论活动开展以来，濉溪县农机服务中心聚焦实施“两强一增”行动和农机化转型升级，以“两融两适”为路径，全面推进农机化全程高质高效发展，全力服务新时代和美乡村建设。

县农机服务中心从增强责任意识、自律意识、服务意识着手，着力提升农机履约能力，教育引导全体干部职工牢固树立“干好了是本职、干不好是失职”的理念，积极做好农机工作中的痛点、难点、堵点问题，切实增强做好农机工作的责任感和使命感，加强农机人员政策法规学习，全面掌握最新农机购置补贴政策，做“重学习守纪律，规范服务，积极进取”的“三农”好党员好干部，在工作中严格按照法律、政策、原则和程序办事。同时，认真学习党风廉政

建设的相关文件和各级重要会议精神，深刻领会其精神实质，并在农机工作中予以贯彻落实；严格要求工作人员增强廉洁从业意识，在工作中严于律己，不徇私情，彻底杜绝“吃、拿、卡、要”现象；加强“庸懒散浮拖”治理，持续改进工作作风，严明纪律要求，加大内外部监督防控力度，确保项目安全、资金安全、干部安全。为了让农民群众了解农机方针政策，采取全方位、多形式的宣传手段，把服务群众落实到农机日常工作，不断增强群众的满意度和获得感。

县农机服务中心积极探索改革创新，强化农艺、农机融合，开展农机产业发展、科技推广项目建设，促进农业机械化向全程、全面、高质、高效转型升级。目前，全县农作物耕种收综合机械化水平92%以上，特色农机化率50%，秸秆机械化还田率95%以上。

依法依理巧调解 用心用情解民忧



■记者 万善朝
通讯员 邹杰 摄影报道

本报讯 濮阳县南坪镇半铺村村民罗某启，2018年以来以2万元的价格把其宅基地转让给其已出嫁的女儿，但当时并未签订宅基地转让协议。今年，年近八旬的罗某启身体健康状况欠佳，其女儿一家担心在其

百年之后购买宅基地一事因没有证明材料再与兄长陷入纠纷，遂找到半铺村党总支副书记、乡间调解员罗锋补开证明。罗锋受理此事后，经过走访双方当事人，认真调查取证，于近日在调解工作室帮他们成功补签了宅基地转让协议。

今年54岁的罗锋担任村干部多年，群众工作经验丰

富。2022年3月起，他加入了濉溪县人民法院双堆法庭“小推车”心连心服务站调解员队伍，在位于305省道边的家门口设置了“罗锋调解工作室”，热心参与到政策宣传、理论宣讲、纾困解难、矛盾化解、维护稳定等工作中。截至今年8月底，他已成功调解各类矛盾纠纷1000余起。

南坪镇积分超市汇聚乡村振兴新动能 形成比学赶帮超良好氛围

■记者 吴永生 通讯员 陈孟

本报讯 走进濉溪县南坪镇任集村乡村振兴超市，“积分改变习惯，勤劳改变生活”的标语异常醒目。置物架上的洗衣液、卫生纸、纸杯、毛巾等日常生活用品应有尽有，物品摆放得整齐有序，“销售员”正在认真地为每样商品贴着“价钱”。这里与普通的商店、超市不同，所有的交易是用“积

分”，村民们通过参与乡村治理获取积分，用累计的积分兑换心仪的“商品”。

为改变在推进人居环境治理、志愿服务、公益事业工作中部分群众的积极性、主动性不高，存在的“上热下冷”“干部千群众看”等现象，充分调动广大群众参与基层社会治理的积极性，汇聚干群齐心的乡村振兴合力，南坪镇在全镇范围内大力推行

乡村振兴积分超市建设。该镇要求各村设立乡村振兴超市积分制管理办公室，明确专人负责；成立工作领导小组，组建积分评议领导小组，划分网格明确入户评议人员，成立审议小组，完善规章制度并将其制度上墙。各行政村因地制宜，结合村实际和村小超市合作并悬挂乡村振兴超市积分兑换点牌子、兑换制度，超市配备积分

兑换登记明细表方便日后和村对账。

南坪镇各村研究制定积分评议内容、标准、积分使用说明等；在网格内通过发放宣传单、墙体标语、微信群发等形式进行广泛宣传；在网格内制作公开栏，将制度、评议人员、评议内容、标准、个人积分等内容及时地进行公开公示。各村整理打印制作入户评分表、入户评分汇总

表、积分兑换券等入户评比资料，组织评议人员对网格内农户开展入户评议进行量化评分，公示无异议后发放积分兑换券。

相信不久的将来，积分制一定能潜移默化改变群众的行为和习惯，在环境治理、移风易俗、志愿服务等社会治理层面形成比、学、赶、帮、超的良好氛围，干部和群众齐心协力，汇聚成乡村振兴的强大动能。

县人大常委会调研两片区 综合开发项目建设情况

■通讯员 郑慧如

本报讯 目前，县人大常委会副主任崔海波带领城建工委和农村工委组成人员，就濉溪县河西片区和乾隆湖片区综合开发项目建设情况进行调研。

调研组先后前往河西片区和乾隆湖片区进行实地走访，随后开展座谈。调研组认为，当前河西片区和乾隆湖片区综合开发项目建设还存在项目整体推进速度不快、征迁工作任务较为繁重和资金问题影响项目推进等困难。

下一步，建议县政府成立高规格的协调机构，统筹推进项目工作，协调解决存在问题和困难，细化工作方案，量化目标任务，明确工作职责，强化协同配合。建立健全科学合理的项目推进机制，提升日常管理水平，挂图作战、倒排工期，优化施工计划，增加人员和机械投入，确保质量和管理安全。县政府及所属牵头部门要积极研究政策，用好开发性金融支持“整县推进”基础设施建设专项试点政策，努力争取项目资金，破解资金保障难题。

濉溪县打造 高效政务服务品牌显实效

■记者 闫肃

本报讯 濮阳县政务服务大厅作为国家级社会管理和公共服务综合标准化单位，通过全力打造高效的政务服务品牌，中心服务事项平均办结时间和申请材料分别缩减至1.02工作日/项、1.59件/项。

服务“标准化”，一站“濉时办”。制定1145项管理和服务标准，为企业群众提供“无差别”“智能化”高效服务。建立周末轮岗制度，灵活设置7个周末轮岗服务窗口，编制周末服务事项32个，为企业群众提供周末“不打烊”延时政务服务。截至目前，共有145类电子证照申请材料实现“免于提交纸质证照”，梳理全流程网办事项1659项，全程网办率达99.7%。

流程“规范化”，一窗“濉同办”。设立企业开办、工程建设项目审批、不动产交易、税务服务等4类综合专厅，按照“一窗受理、并联审批、集成服务、一窗出件”原则，材料通过线上“一网”进行一次采集，一次填报，无需重复提交，实现关联共享。上半年，服务大厅共受理7.3万余件次，涉及事项152个，平均办理时限1.5个小时。

材料“电子化”，一网“濉处办”。建成7×24小时政务服务自助服务区，群众可自助办理43项涉民涉企高频服务事项。目前，共有145类电子证照申请材料实现“免于提交纸质证照”，梳理全流程网办事项1659项，全程网办率达99.7%。

濉溪社保待遇资格认证 实现“人脸识别”

■记者 吴永生
通讯员 苏瑞 李钰洁

人员的合法权益。2022年以来，县人社局充分运用“互联网+”思维，全面推行人脸识别认证系统，退休人员足不出户就可在家办理，让数据“多跑路”，群众“少跑腿”“不跑腿”，真正打通了服务群众的“最后一公里”。下一步，县人社局将持续创新工作方式，加强数据共享，优化线上服务，推动社保待遇领取资格认证服务“线下”转“线上”“网路”变“主路”的转型升级，更好地满足待遇领取人员多元化、个性化的社保认证服务需求，真正做到服务多渠道、群众暖心间。

县市场监督管理局 举办监管业务培训会

■记者 闫肃
通讯员 徐筱懿 代颖

本报讯 近日，为提升基层市场监管人员网络交易监管和合同监管业务能力水平，濉溪县市场监督管理局举办网络交易监管和合同监管业务培训会。

培训紧紧围绕新修订的《合同行政监督管理办法》，针对合同行政监管工作的实践应用开展，市市场监管局网监科负责人对合同相关法律、法规、合同行政监管业务实操、先进工作经验等进行了深入浅出地讲解和分享交流，对常见

的“霸王条款”进行点评。同时，培训紧扣网络监管法律法规，围绕真实案例对《电子商务法》和《网络交易监督管理办法》进行解读。参训学员表示，此次培训内容丰富，具有较强的针对性和实用性，对解决当前合同监管工作中面临的痛点难点问题很有帮助，为全县市场监管系统做好新时代合同行政监管工作提供了技能准备。

县市场监督管理局将以此次培训为契机，提升执法人员合同行政监管水平和各类市场主体合同法律意识，促进全县市场环境健康持续发展。

县直机关工委 开展基层党建工作实务培训

■记者 王晨
通讯员 刘杰 刘晨

本报讯 8月30日下午，濉溪县直机关工委在县老年大学报告厅举办基层党建工作实务培训会。

本次培训会从党建基础业务知识出发，主要围绕如何扎实开展党支部“三会一课”、党组织换届、发展党员等工作进行讲解与辅导。授课内容紧密结合基

层党建工作实际，主题突出、内容丰富、务实管用，增强了基层党务工作者对党务工作的程序意识和规范意识，提升了业务水平和工作质量，为做好新时期党建工作奠定了坚实基础。

下一步，县直机关工委将继续加大党务干部培训力度，按照“干什么学什么”“缺什么补什么”原则，打造能干事、想干事、会干事、干成事的党务干部队伍，以高质量党建引领保障高质量发展。